

ПОРАДИ



ЮРИСТА

НОВИНИ ✦ КОМЕНТАРІ ✦ РОЗ'ЯСНЕННЯ

Всеукраїнська інформаційно – правова газета

Виходить за підтримки ВГО «Правозахисна організація «Спільна Мета» та Українського інституту політики

СЕРПЕНЬ/АВГУСТ
№ 8(143)2022

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРІ:

✦ ПЕНСІЇ ДЛЯ
ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ У СЕРПНІ

Стор. 3

✦ СТРАХОВИЙ СТАЖ
ПІД ЧАС ВІЙНИ

Стор. 5

✦ ГРОШОВА ДОПОМОГА
УКРАЇНЦЯМ

Стор. 10

✦ ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ
НОСІННЯ ЗБРОЇ

Стор. 12

ЯКІ ЗМІНИ ТА НОВОВВЕДЕННЯ ЧЕКАЮТЬ НА УКРАЇНЦІВ ПРОТЯГОМ СЕРПНЯ 2022



Стор. 8-9



КОЖНОМУ ГАРАНТУЄТЬСЯ ПРАВО ЗНАТИ СВОЇ ПРАВА І ОБОВ'ЯЗКИ

(Ст. 57 КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ)

ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС 49801



РОЗМІЩЕННЯ РЕКЛАМИ

На сторінках газети Ви маєте можливість розмістити рекламу, статті, інтерв'ю та інші матеріали суспільно-правового характеру. Також, пропонуємо розміщення Вашої інформації на інформаційно-правовому порталі **ПОРАДИ ЮРИСТА** (<https://porady.org.ua>)

Вартість та умови розміщення дізнавайтесь за телефоном **(050) 692-13-30**



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ ЗАКЛИКАЛА СВІТ ВИЗНАТИ РОСІЙСЬКУ ФЕДЕРАЦІЮ ДЕРЖАВОЮ-ТЕРОРИСТОМ!

Керівництво Верховної Ради України зробило офіційну заяву у зв'язку з черговим воєнним злочином, скоєним державою-агресором – російською федерацією на території тимчасово окупованого населеного пункту Оленівка Донецької області.

У відповідній заяві, яку оприлюднено на сайті ВРУ, зокрема зазначено, що у ніч на 29 липня 2022 року російська федерація, вкотре зумисне порушивши фундаментальні принципи міжнародного права, закони та звичаї цивілізованого суспільства, показово вчинила масштабний воєнний злочин - спланований терористичний акт у виправній установі в населеному пункті Оленівка Донецької області, де утримуються українські військовополонені, у тому числі захисники Маріуполя.

У результаті цього нелюдського діяння загинули близько 50 людей та більше 130 зазнали поранень.

Зважаючи на викладене в заяві, керівництво ВРУ звертається до світового співтовариства, міжнародних організацій, урядів та парламентів іноземних держав із закликом визнати російську федерацію державою-терористом та вжити дієвих заходів для її всебічної міжнародної ізоляції шляхом припинення всіх видів співробітництва з нею та замороження контактів з її представниками на всіх рівнях.

ПОРАДИ ЮРИСТА

Всеукраїнська інформаційно-правова газета
Свідоцтво КВ 23224-13064ПР від 22.03.2018р.
ТОВ «Редакція газети «ПОРАДИ ЮРИСТА»

Тел. редакції: (050) 692-13-30
e-mail: porady_urista@ukr.net

2022

Відповідальність за точність і достовірність інформації несе автор. За точність реклами – рекламодавці. За якість друку – друкарня Редакція не завжди поділяє точку зору автора публікації. Редакція залишає за собою право редагувати матеріал. При використанні публікацій газети «Поради юриста» посилання на газету обов'язкове. Матеріали друкуються українською та російською мовами.

Головний редактор Закутайло О. П.
Заст. Головного редактора Закутайло С. О.
Керівник проекту Бортнік Р. О.

www.porady.org.ua

Газета виходить 1 раз на місяць

Віддруковано в друкарні ФОП Паливода А.В.
03061, м. Київ, пр-т Відродний, 95/Е
тел/факс (044) 351-21-90 Зам. № 247

ПЕНСІЇ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕНЦІВ У СЕРПНІ: ХТО ТА СКІЛЬКИ ОТРИМАЄ?

У серпні пенсії для переселенців продовжать платити, проте гроші отримають лише ті українці, які переїхали з окупованих територій чи місць, де йдуть бойові дії. Розмір виплат становитиме 2-3 тис. грн.

Згідно з постановою №457, до травня гроші могли отримати всі переселенці, а після травня лише вказані дві групи. У серпні гроші отримуватимуть:

- 2 тис. грн для осіб віком від 18 років;
- 3 тис. грн. для дітей та осіб з інвалідністю.

Переміщені особи й надалі отримуватимуть державні виплати. Якщо за березень та квітень 2022 року їх отримували всі зареєстровані ВПО, то з травня правила змінилися. Уряд обмежив категорію українців, які отримують грошову допомогу. Ці зміни продовжать діяти у серпні.

Раніше ПриватБанк у відповідь на скаргу клієнта про затримку виплат переселенцям озвучив механізм та термін нарахування допомоги. Так, Мінсоцполітики щомісяця переказує кошти до 3, 13 та 23 числа включно (залежно від строків подання заяви).

Сам банк зараховує гроші на карту, як тільки отримує їх. Проблеми можуть виникнути на кількох етапах: при обробці заяв та формуванні реєстрів, або ж при виплаті коштів (у разі, якщо через дефіцит Мінсоцу немає ресурсу для цього).

Нагадаємо, в Україні серед мільйонів вимушених переселенців значна частина – пенсіонери. Деякі їх для отримання виплат (ті, хто отримував пенсії готівкою), повинні подати заявку для того, щоб отримувати гроші на картку.

У Пенсійному фонді озвучили інструкцію. Щоправда, щоб дистанційно змінити спосіб виплати (без звернення до відділення), необхідно отримати кваліфікований електронний підпис (КЕП).

Як змінити спосіб отримання пенсії:

- після авторизації на веб-порталі електронних послуг через «Особистий кабінет» натискаєте пункт «Про пенсійне забезпечення»;
- вибираєте «Внесення змін до пенсійної справи», далі - «Заява про зміну способу виплати пенсії» (заповнюєте потрібні поля форми заяви та завантажуєте відскановані документи);
- сформовану заяву запевняєте власним КЕПом (заява автоматично надійде до Пенсійного фонду України).

За інформацією *OBOZREVATEL*

ДЕРЖАВА ГОТУЄ ПІЛЬГОВЕ КРЕДИТУВАННЯ АГРАРІЇВ НА ПОСІВНУ

Уряд України планує продовжити програму компенсації ставок за кредитами, започатковану весною.

Про це розповів перший заступник міністра аграрної політики та продовольства України Тарас Висоцький.

Він зазначив, що план дій в агропродовольчому секторі на період воєнного часу передбачений у проекті Плану з відновлення України за напрямом «Нова аграрна політика».

«Доки триває війна, аграріям важливо мати доступ до коштів у гривні та достатню ліквідність для продовження жнив і проведення осінньої посівної. Очікуємо, що програма запроцює у серпні та допоможе забезпечити обігові кошти під сівбу», — додав Висоцький.

Також він зазначив, що абсолютно новий підхід з боку держави закладено й у програмі підтримки малого та середнього виробника. Досі державна підтримка надавалася виключно у вигляді компенсації, коли вже щось будувалося, інвестувалося або виконувалося. Зараз держава готова співфінансувати підприємців на початку їхньої роботи, і фінансувати досить суттєво — до 70%, але підприємці теж мають виконувати певні вимоги, які встановлює держава.



НОВИНИ

**КАБМІН ПЛАНУЄ ВПРОВАДИТИ
НАКОПИЧУВАЛЬНІ ПЕНСІЇ**

Мінсоцполітики планує повернутись до питання впровадження другого, накопичувального, рівня пенсійної системи в Україні. Про це новопризначена міністерка соцполітики Оксана Жолнович розповіла в ефірі національного телемарафону. «Зрозуміло, що в стані активних бойових дій важко буде запуснути накопичувальну пенсію. Але це зовсім не відміння необхідності підготувати всі необхідні інструменти для її запуску. Це теж дуже кропітка робота — структура, нормативне забезпечення, верифікація різного роду фондів, щоб уникнути можливого шахрайства. Ми ж повинні захистити гроші, які мають стати в старості доходом для людей», — зазначила міністерка. За словами Жолнович, в разі закінчення війни, про невеликі суми накопичень можна говорити з 2024 року. Накопичувальна пенсійна система передбачає відрахування коштів до пенсійних фондів самими працівниками (або їх роботодавцями). На відміну від першого, солідарного, рівня пенсійної системи, де відраховані внески ідуть на виплату пенсій нинішнім пенсіонерам, накопичені кошти другого рівня є власністю громадян.

**З ЖОВТНЯ В УКРАЇНІ ПОЧНЕ ПРАЦЮВАТИ
ІПОТЕЧНА ПРОГРАМА ПІД 3%**

Вигідні умови будуть доступні лише чотирьом категоріям громадян України. Деталі розповів Прем'єр-міністр Денис Шмигаль у Телеграмі. Скористатися пільговою іпотекою зможуть наступні категорії громадян: військовослужбовці за контрактом та працівники сектору безпеки та оборони; медики; вчителі та педагогічні працівники; вчені. Ставка по іпотечі цих категорій людей становитиме 3%. Термін іпотеки — до 20 років. Мінімальний початковий внесок становитиме 20% вартості житла. А з початку 2023 року програма почне працювати для всіх українців. Ставка буде так само пільговою і становитиме 7% річних.

**ІНДЕКСАЦІЇ ТА ПЕРЕРАХУНКУ ПЕНСІЙ
В УКРАЇНІ В 2023 РОЦІ МОЖЕ НЕ БУТИ**

В Україні на 1 березня затверджено дату індексації пенсій — перерахунку виплат пенсіонерам у зв'язку з інфляцією. У 2022 році вона торкнулася 10 млн громадян, а ті, хто не потрапив через малий стаж у статусі пенсіонера, отримали виплати. Але питання майбутніх індексацій ще не вирішене — через війну в Україні її можуть скасувати у 2023 році. Про це розповіла голова Мінсоцполітики Оксана Жолнович. Вона зазначила, що перспективи економіки України не зрозумілі — не можна прогнозувати, скільки підприємств розіб'ють російські ракети і чи вийде зерно з портів. Таким чином, питання наповнення бюджету залишається відкритим. Жолнович сказала, що не береться обіцяти індексацію, але у разі деокупації територій та стабілізації ситуації у світі економіка почне відновлюватись, і індексація може бути запланована. При цьому пріоритетом країни залишається підтримка соцстандартів для незахищених категорій людей на найвищому рівні.

**УХВАЛЕНО ЗАКОНОПРОЄКТ ЩОДО СПРИЯННЯ
ПРАЦЕВЛАШТУВАННЮ БЕЗРОБІТНИХ**

Верховна Рада ухвалила за основу проєкт закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо реформування служби зайнятості, соціального страхування на випадок безробіття, сприяння продуктивній зайнятості населення, у тому числі молоді, та впровадження нових активних програм на ринку праці. Про це повідомив нардеп Ярослав Железняк. «Нарешті прийняли за основу законопроект №6067 про сприяння працевлаштуванню безробітних шляхом надання компенсації роботодавцям витрат єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування», — написав Железняк. За його словами, цим документом пропонується запровадити компенсації роботодавцям частини витрат на оплату праці або єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціального страхування за працевлаштування деяких категорій зареєстрованих безробітних, зокрема молоді. Він також дасть змогу сприяти працевлаштуванню довгострокових безробітних шляхом надання компенсації роботодавцям витрат єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Як повідомлялося, від початку дії програми з компенсації за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб нею скористалися вже понад 4 тисячі роботодавців.

**В УКРАЇНІ ЗМІНИЛАСЯ ПРОЦЕДУРА
ОТРИМАННЯ ПОСВІДЧЕННЯ ВОДІЯ**

Відтепер можна обрати автошколу, прослухати теоретичний курс лекцій та отримати в автошколі свідоцтво про проходження теоретичної підготовки, яке чинне 1 рік. Водночас внутрішній іспит скасовується. Скласти теоретичний іспит дозволяється у будь-якому сервісному центрі МВС. Для практичних занять українці можуть обирати будь-яку іншу автошколу у будь-якому місті, незалежно від того, де проходили теоретичний курс лекцій. Після навчання — скласти внутрішній практичний іспит і отримати свідоцтво про завершення практичної підготовки водіїв у автошколі, яке буде дійсним 2 роки. Скласти практичний іспит та отримати посвідчення водія дозволяється у будь-якому сервісному центрі МВС.

**З БОРЖНИКІВ ЗА ЖКП НЕ СТЯГУВАТИМУТЬ
ГРОШІ ДО КІНЦЯ ВІЙНИ**

Деякі мери обіцяли зупинити нарахування плати за послуги ЖКГ, однак нардепи схвалили у першому читанні проєкт «Про внесення зміни до пункту 10-2 розділу XIII «Прикінцеві та перехідні положення» ЗУ «Про виконавче провадження» (№7531). Згідно із документом тимчасово, на період дії воєнного стану на території України забороняється примусове виконання рішень про стягнення з фізособи заборгованості за житлово-комунальні послуги. Втім, це не означає, що підприємства-постачальники не можуть звертатися до суду з позовами про стягнення боргів. Просто виконання таких рішень стане можливим не раніше завершення війни. Аналогічну норму містить і інший закон, що вже прийнятий Верховною Радою — «Про внесення змін до деяких законів України щодо діяльності приватних виконавців та примусового виконання судових рішень, рішень інших органів (посадових осіб) у період дії воєнного стану» (проєкт №7317).

СТРАХОВИЙ СТАЖ ПІД ЧАС ВІЙНИ: ЯК НЕ ВТРАТИТИ ПРАВО НА ПЕНСІЮ

При несплаті єдиного соціального внеску (ЄСВ) під час воєнного стану страховий стаж не зараховуватиметься.

Згідно з чинним законодавством, до страхового стажу зараховуються тільки ті періоди діяльності, за які повністю сплачені страхові внески. І хоч держава дозволила деяким категоріям громадян не сплачувати ЄСВ, необхідно усвідомлювати, що наслідком такого рішення стане «пробіл» у страховому стажі. Разом з тим, це – не єдиний випадок, коли працівник може втратити свій страховий стаж.

Призупинення трудових відносин також небезпечно перериванням страхового стажу. Це ситуація, коли роботодавець тимчасово припиняє забезпечувати працівника роботою, а працівник — виконувати свої обов'язки. Людина не отримує зарплату, але її і не звільняють. В цьому і криється підступність ситуації: немає зарплати – немає і сплати податків, в тому числі і ЄСВ. А, як ми уже з'ясували, при несплаті ЄСВ, страховий стаж не зараховується.

Тому, якщо роботодавець повідомляє про призупинення трудових відносин, необхідно пам'ятати, що страховий стаж на цей період людина втрачає.

Якими можуть бути виходи із ситуації? Звісно, все індивідуально. Якщо призупинення трудових відносин обіцяє бути недовгим і відсутність кількох місяців страхового стажу не вплине критично на його загальний обсяг, можливо, варто його і перечекати. Разом з тим, якщо роботодавець не може чітко окреслити час простою, є кілька варіантів виходу із ситуації:

— *Звільнитись і знайти іншу роботу.*

Роботодавець офіційно вас працевлаштує і сплачуватиме податки та ЄСВ.

— *Звільнитись і стати на облік в центр зайнятості.*

Весь час, протягом якого людина стоїть на обліку, зараховується до страхового стажу, хоч ЄСВ при цьому і не сплачується. Згідно із законом «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування», період перебування на обліку в центрі зайнятості з виплатою відповідної допомоги по безробіттю має бути включеним до страхового стажу. Втім, це не стосується випадку, коли людина отримує від центру зайнятості одноразову виплату для організації підприємницької діяльності.

— *Співпрацювати за договором цивільно-правового характеру (ЦПХ).*

Мова іде про іншого роботодавця і звільнитись з попередньої роботи в цьому випадку не обов'язково. Договір цивільно-правового характеру – це не робота за наймом. Це домовленість організації і працівника, з яким укладається договір, про виконання певного обсягу робіт протягом визначеного часу. Саме за це працівник і отримує кошти. Договір може підписуватись як на один місяць, так і на кілька, а потім продовжуватись. Відмінність цієї форми співпраці у тому, що роботодавець не зобов'язаний забезпечувати працівника робочим місцем, соцпакемом, виплачувати лікарняні чи надавати відпустку. Однак, протягом всього терміну співпраці він зобов'язаний сплачувати обумовлену суму та податки, в тому числі і ЄСВ. Таким чином, страховий стаж працівнику зараховується.

Важливо пам'ятати!

Незалежно від того, у якому форматі ви співпрацюєте з роботодавцем, для того, щоб до страхового стажу був зарахований повний місяць, сума сплаченого ЄСВ має бути не менша мінімальної. Наразі це – 1430 грн (22% від 6500 грн — мінімальної зарплати). А з жовтня 2022 року – 1474,0 грн. (6700,0 x 22%). Відповідно, щомісячна зарплата чи сума винагороди за договором ЦПХ не повинна бути меншою за мінімальну зарплату. Інакше при тому, що фактично ви пропрацювали, наприклад, рік до стажу зараховується півроку чи 7-8 місяців. Це ж стосується і самозайнятих осіб та власників бізнесу.

Пенсійний кур'єр



ОБОВ'ЯЗКОВЕ БУДІВНИЦТВО УКРИТТІВ І БОМБОСХОВИЩ - РАДА УХВАЛИЛА ЗАКОНОПРОЄКТ №7398

Документ створить умови для будівництва споруд цивільного захисту та споруд подвійного призначення відповідно до рівня загроз, що виникли внаслідок повномасштабної агресії РФ.

Будівництво нових сховищ і укриттів

Верховна Рада прийняла в цілому законопроект, який забезпечить будівництво мережі захисних споруд цивільного захисту задля безпеки громадян.

Про це повідомив Міністр розвитку громад та територій України Олексій Чернишов.

«Прийняття законопроекту - це перегляд підходів до формування системи споруд цивільного захисту під час планування та забудови територій. Відтепер структура споруд цивільного захисту буде формуватися на рівні містобудівної документації на регіональному та місцевому рівнях має обов'язково бути розділ інженерно-технічних заходів цивільного захисту, який визначає план розвитку захисних споруд та забезпечення безперешкодного доступу до укриттів для населення», - зазначив Міністр.

Законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення вимог цивільного захисту під час планування та забудови територій» (реєстр. № 7398) передбачає:

- врахування заходів цивільного захисту ще на стадії розроблення містобудівної документації;
- обов'язкове залучення представників Державної служби з надзвичайних ситуацій до розгляду містобудівної документації на засіданнях архітектурно-містобудівних рад;
- спрощення процедури передачі земельних ділянок для розміщення захисних споруд цивільного захисту;
- наявність в містобудівних умовах та обмеженнях вимог про необхідність передбачення у складі проектної документації інженерно-технічних заходів цивільного захисту;
- обов'язкове розміщення споруд цивільного захисту (укриттів, сховищ, бомбосховищ) під час будівництва об'єктів, на яких постійно перебуватимуть понад 50 осіб або періодично перебуватимуть понад 100 осіб;
- забезпечення утримання захисних споруд цивільного захисту у готовності.

МЕРЕЖА НАДІЙНИХ ТА СУЧАСНИХ БОМБОСХОВИЩ: РАМКОВИЙ ЗАКОНОПРОЄКТ №7398

НОВОБУДОВИ: ОБОВ'ЯЗКОВА НАЯВНІСТЬ БОМБОСХОВИЩ ПРИ ПЛАНУВАННІ ТА ЗАБУДОВІ ТЕРИТОРІЙ

У МІСТОБУДІВНІЙ ДОКУМЕНТАЦІЇ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ ТА МІСЦЕВОМУ РІВНЯХ

- розділ щодо інженерно-технічних заходів цивільного захисту стане обов'язковим

У разі відсутності розділу – затвердження документації заборонено



Можливість застосування типових проектних рішень при проектуванні однотипних об'єктів (у тому числі захисних споруд цивільного захисту)

- при проектуванні однотипних об'єктів застосовується проектна документація повторного використання
- повинна мати позитивну експертну оцінку

У ПРОЄКТНІЙ ДОКУМЕНТАЦІЇ НА БУДІВНИЦТВО ОБ'ЄКТІВ

з середніми (СС2) та значними (СС3) наслідками, в яких перебуватиме постійно понад 50 осіб або періодично понад 100 осіб

- має передбачати інженерно-технічні заходи цивільного захисту
- має враховувати принципи безбар'єрності та доступності для маломобільних груп та осіб з інвалідністю

Невідповідність цим вимогам є підставою відмовити у прийнятті об'єкта в експлуатацію

У разі будівництва окремо розташованих захисних споруд – можливість передачі земельних ділянок державної або комунальної власності у власність чи користування фізичним або юридичним особам за відсутності детального плану території

НАЯВНА МЕРЕЖА БОМБОСХОВИЩ: ПОКРАЩЕННЯ СТАНУ ТА ГОТОВНОСТІ

ВИЗНАЧЕННЯ ВІДПОВІДАЛЬНИХ ЗА УТРИМАННЯ ТА ФІНАНСУВАННЯ БОМБОСХОВИЩ

- утримання захисних споруд покладатиметься не лише на балансоутримувачів (як раніше), а також на власників та користувачів
- утримання здійснюється за рахунок їх власних коштів

ТЕРМІНОВА ПІДГОТОВКА БОМБОСХОВИЩ ПРОТЯГОМ 12 ГОДИН

У РАЗІ ПЕРЕВЕДЕННЯ ДЕРЖСИСТЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ У РЕЖИМ ПІДВИЩЕНОЇ ГОТОВНОСТІ

- усі придатні до укриття об'єкти не залежно від форми власності повинні приводитись у готовність до прийому населення у термін, що не перевищує 12 годин
- це може передбачати необхідність звільнення об'єкта від майна третіх осіб
- порядок приведення бомбосховища у готовність визначається КМУ

РОЗВ'ЯЗАННЯ ПРОБЛЕМИ ОРЕНДИ ПРИМІЩЕНЬ, ЩО Є БОМБОСХОВИЩАМИ

- договори щодо оренди захисних споруд комунальної та державної власності матимуть істотну умову – можливість розірвання договору в односторонньому порядку у разі порушення вимог щодо приведення у готовність в особливий період або порядку використання у мирний час
- у разі розірвання договору орендар зобов'язаний звільнити захисну споруду протягом 24 годин
- особливості оренди захисних споруд визначатимуться типовим договором (затверджується КМУ)

ПРАВА ТА ОБОВ'ЯЗКИ ПРАЦІВНИКІВ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ: ЯКІ ЗМІНИ ВІДБУЛИСЬ?

З запровадженням воєнного стану в Україні норми законодавства про працю зазнали деяких змін. Було суттєво обмежено трудові права та гарантії працівників, водночас значно розширилися повноваження роботодавця.

Нижче наведені зміни у трудовому законодавстві, що передбачені Законом України «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» (надалі - Закон), норми якого мають вищу юридичну силу над деякими положеннями Кодексу законів про працю України.

Початок роботи, істотні умови, звільнення та інше

У період дії воєнного стану роботодавець може укладати строкові трудові договори з новими працівниками. До того ж, роботодавець та працівник можуть самостійно обрати форму договору. Проте цікавим є випадок оформлення трудових відносин із дистанційним працівником. Письмовий трудовий договір у такому випадку повинен бути скріплений цифровим підписом або ж обмін документами може бути здійснений за допомогою пошти.

Також новелою Закону є те, що випробування працівника під час прийняття на роботу може встановлюватися для будь-якої категорій працівників, а норма про попередження працівника про зміну істотних умов праці за два місяці не застосовується. Більш того, за певних обставин не потрібна згода працівника на його переведення на іншу роботу, що не обумовлена трудовим договором.

Питання звільнення теж зазнало певних змін. Сьогодні розірвати трудовий договір з ініціативи роботодавця стає можливим навіть під час тимчасової непрацездатності працівника або перебування у відпустці (за певних винятків). Попередня згода профспілки не потрібна, проте самі підстави звільнення працівника не змінюються. Слід наголосити, що звільнити за прогул під час воєнного стану неможливо, однак повинні бути серйозні підстави такого прогулу, наприклад, загроза життю.

Також існує можливість звільнення з ініціативи працівника, більше того — у зазначений в заяві строк, але за певних умов:

- за наявності ведення бойових дій у районах, в яких розташоване підприємство, установа, організація, та існування загрози для життя і здоров'я працівника;
- та якщо робота за трудовим договором не зумовлена примусовим залученням до суспільно корисних робіт в умовах воєнного стану, залученням до виконання робіт на об'єктах критичної інфраструктури.

Робочий процес

Багато підприємств різного рівня поступово починають відновлюватися. Через це виникають питання стосовно здійснення працівниками своїх посадових обов'язків. Зупинимось на деяких складних ситуаціях.

Якщо працівник перебуває на зв'язку, має можливість виконувати свої обов'язки, проте не може фізично бути присутнім на робочому місці, роботодавець має запропонувати один із наступних варіантів:

- оформити дистанційну чи надомну роботу, а також гнучкий режим робочого часу;
- використати щорічну або будь-яку іншу відпустку (за наявності відповідних підстав);
- написати заяву на отримання відпустки без збереження заробітної плати.

Для ситуації, коли працівник перебуває на зв'язку, але взагалі не може виконувати свої обов'язки, існує два варіанти її вирішення: призупинити трудовий договір або оголосити простій. Треба розуміти, що призупинення можливе лише за наявності реальної неможливості надання та виконання роботи, а всі виплати за вимушений прогул у подальшому будуть сплачені державою-агресором. Що ж стосується простою, то роботодавець зобов'язаний й надалі сплачувати працівнику заробітну плату, однак лише у розмірі 2/3 від посадового окладу останнього.

У випадку, коли із працівником взагалі немає зв'язку та він не вийшов на роботу з невідомих причин, його відсутність табулюється за допомогою умовних позначень:

«НЗ» — неявка з нез'ясованих причин;

«ІВ» — інші види неявок, що передбачені колективними договорами, угодами;

«І» — інші причини неявки.

Робочий час

Нове законодавство передбачає можливість збільшення кількості робочих днів на тиждень з п'яти до шести, а також дозволена тривалість робочого тижня: замість 40 годин на тиждень, стало 60 годин, замість 24 та 36 годин скороченої тривалості — 50 годин на 7 днів. Проте чи на всіх це розповсюджується? Поточна норма змінює лише загальні приписи, ніяк не впливаючи на спеціальні закони, які можуть передбачати більш привабливі умови для працівників. Окрім цього, для застосування тривалості робочого тижня у 60 чи 50 годин обов'язково повинен бути окремий наказ керівника підприємства, бо в іншому випадку це може призвести до адміністративної відповідальності.

До того ж, Законом скасовуються будь-які обмеження щодо надурочних робіт та зменшення тривалості роботи напередодні святкових, неробочих і вихідних днів. Також зникає обов'язковість надання раніше наданих трудових гарантій, проте не з'являється тверда вимога дотримуватися таких змін. Як бути, коли умови колективного договору є протилежними, коли в ньому чітко прописано тривалість роботи та наявні інші розбіжності порівняно із законодавством? У такому випадку, з ініціативи керівника, окремі положення колективних договорів продовжуються.

Теж саме стосується обліку робочого часу у святкові дні і тривалості відпусток. Сьогодні всі святкові дні є звичайними та є вихідними лише, коли припадають на суботу або неділю, а максимальна щорічна основна відпустка становить 24 календарних днів. Проте, якщо норми колективного договору є більш привабливими та менш шкідливими для працівників, за керівником залишається право продовжити дію саме цих положень.

Відносно оплати праці за виконану роботу, то обов'язок її сплачувати нікуди не зникає, але роботодавець наразі має право відтермінувати цей процес (у випадку неможливості її виплати через ситуацію в країні).

Отже, зміни торкнулися важливих трудових гарантій. Однак не потрібно панікувати, адже, якщо колективним договором передбачено, наприклад, подвійну ставку заробітної плати за виконання певної роботи, скорочення робочого часу напередодні святкових та інших днів, певну тривалість робочого тижня тощо, то дія таких норм продовжується. Задля того, щоб застосовувалися приписи нового Закону замість положень колективного договору, керівнику підприємства необхідно видати наказ про те, що на період воєнного стану дія окремих положень колективного договору призупиняється.

ТЕМА НОМЕРА

ЯКІ ЗМІНИ ТА НОВОВВЕДЕННЯ ЧЕКАЮТЬ НА УКРАЇНЦІВ ПРОТЯГОМ СЕРПНЯ 2022

**Які зміни чекають на українців
протягом серпня 2022 року – читайте у матеріалі.**

Антибіотики за рецептом

Уже з 1 серпня пацієнти почнуть отримувати електронні рецепти на антибіотики. Їх виписуватимуть безпосередньо під час прийому в лікаря.

Технічна можливість виписування рецептів буде доступна медикам як державних установ, так і приватних. Крім того, рецепт зможе виписати лікар будь-якого рівня медичної допомоги та спеціалізації – терапевт, хірург, стоматолог тощо.

Головна умова – заклад і лікарі повинні бути зареєстровані в електронній системі охорони здоров'я. Якщо заклад, в який ви звернулися, поки що не працює з ЕСОЗ, лікар випише паперовий рецепт.

Купити антибіотик за рецептом можна буде протягом 30 днів з моменту його виписки.



Навчання для студентів

Міністерство освіти і науки рекомендує закладам фахової передвищої та вищої освіти розпочати навчальний процес з 15 серпня.

Але це стосується лише студентів другого, третього, четвертого курсів та другого курсу магістратури.

У теплі місяці для навчання рекомендують використовувати суботи. Також МОН радить керівникам закладів вищої освіти передбачити завершення зимової екзаменаційної сесії до кінця листопада 2022 року, а почати другий семестр орієнтовно 15 лютого 2023 року.

Але керівники вищих навчальних закладів зможуть самостійно визначити дату початку нового навчального року з огляду на безпекову ситуацію в регіоні.

Додаткова реєстрація для участі в НМТ

Вступники, які не змогли зареєструватися для участі в Національному мультипредметному тесті (НМТ) в основний і додатковий періоди, отримають можливість зробити це під час спеціального періоду.

Для цього потрібно:

- з 12 до 15 серпня сформувати реєстраційну картку на сайті Українського центру оцінювання якості освіти (до 12 серпня реєстрація недоступна!);
- з 25 до 30 серпня обрати населений пункт для складання НМТ на персональній сторінці;
- з 5 до 7 вересня підтвердити на персональній сторінці участь у тестуванні та вибрати населений пункт, що найбільш наближений до місця перебування в період проведення спеціальної сесії.



Сертифікація вчителів

З 1 серпня вчителі початкових класів, які працюють на відповідній посаді за основним місцем роботи та мають стаж педагогічної роботи не менше двох років, зможуть зареєструватися для участі в сертифікації.

Реєстрація триватиме до 15 серпня 2022 року (включно) та проходить у два етапи:

- основний (1-8 серпня) – у межах граничної кількості для кожного регіону;
- додатковий (9-15 серпня) – у межах загальної граничної кількості (2 500 учителів).

Заповнити реєстраційну картку-заяву на участь у сертифікації можна на сайті Українського центру оцінювання якості освіти.

До слова, раніше у МОН пояснювали, що педагоги, які успішно пройдуть сертифікацію, отримають надбавку у 20% до заробітної плати.



Комунальні тарифи

З 1 серпня тарифи на газ та електроенергію не зміняться. Зокрема, клієнти Нафтогазу, який виконує роль постачальника останньої надії, платитимуть за блакитне паливо 7,96 грн за куб. м.

Зауважимо, що з 1 травня 2022 року понад 10 млн українських домогосподарств отримують газ саме від Нафтогазу.

Також з 1 серпня українці платитимуть за світло так само, як у липні, тобто залежно від того, хто та скільки електроенергії споживає. Так, споживачі, які використовують за місяць до 250 кВт/год, платитимуть за електрику 1,44 грн.

Для домогосподарств, які споживають більше 250 кВт/год на місяць, тариф залишиться на рівні 1,68 грн.

Крім того, протягом воєнного стану в Україні і шести місяців після його закінчення не підвищуватимуть тарифи на розподіл газу, опалення і гарячу воду. Відповідний мораторій запровадила Верховна Рада.



Виплати для ВПО

Особливих змін для виплат внутрішньо переміщеним особам з 1 серпня 2022 року не передбачається. Переміщені особи й надалі отримуватимуть державну допомогу.

Але нагадаємо, що ще у травні уряд обмежив категорію українців, які отримують грошові виплати. Ці зміни діють досі.

Тому у серпні 2022 року зможуть і надалі отримувати 2-3 тис. грн:

- громадяни, переміщені з території, де ведуться активні бойові дії.
- ВПО, яким зруйнували або пошкодили житло.

Також в Україні продовжує діяти перелік громад, мешканці яких отримують виплати. Його можна переглянути за посиланням. Усі громадяни, які перемістились з цих регіонів, гарантовано отримають у серпні допомогу.



ГРОШОВА ДОПОМОГА УКРАЇНЦЯМ ВІД МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Як отримати допомогу по програмі «Спільно» від ЮНІСЕФ

Сума: 2 220 грн

на кожного члена сім'ї, але не більш, ніж на 5 членів. Гроші можна отримати, якщо ви не отримуєте допомогу від інших програм

Регулярність:

Виплачується одним траншем за три місяці: 6660 грн на людину

Як довго чекати першу виплату:
4 тижні після подання заявки

Хто має право:

Родини без прив'язки до статусу ВПО по всій Україні, які:

- мають трое і більше дітей до 18 років,
- мають двоє і більше дітей до 18 років, з яких принаймні одна дитина з інвалідністю

Як оформити:

▶ заповнити анкету на сайті програми register.unicef.org

▶ зареєструватись в підрозділах органів соцзахисту (для Житомирської, Київської та Кіровоградської областей)

▶ для ВПО зареєструватись та потрапити до інформаційної бази даних

Як отримати:

гроші приходять єдиним переказом на банківський рахунок

Як отримати допомогу від Естонської ради у справах біженців

Сума: 2 220 грн

на кожного члена сім'ї, але не більше, як для 5-х осіб. Гроші можна отримати, якщо ви не отримуєте допомогу від інших програм

Регулярність:

1 раз на місяць – протягом трьох місяців
Як довго чекати першу виплату:
до 5 днів після підтвердження заяви

Як оформити:

Зателефонувати до кол-центру (працює щодня з 9:00-19:00):
(067) 105-28-03

Заповнити онлайн-форму на сайті програми register.pagulasaki.ee/uk

Як отримати:

Гроші надійдуть на банківський рахунок

Хто має право:

ВПО або місцеві мешканці з: Чернігівської, Донецької, Запорізької, Харківської, Луганської, Сумської, Черкаської, Київської, Миколаївської, Дніпропетровської, Кіровоградської, Полтавської областей

Пріоритети:

- сім'ї, які через бойові дії втратили годувальника;
- родини, в яких є травмовані або поранені члени внаслідок бойових дій;
- сім'ї, що внаслідок бойових дій повністю втратили житло, або їх житло зазнало руйнування;
- одинока мати/батько з неповнолітніми діти;
- сім'ї, де годувальницею є жінка;
- малозабезпечені сім'ї, де є люди з інвалідністю, вагітні жінки чи жінки, що годують новонароджених;
- люди, які мусили виїхати з місця проживання внаслідок бойових дій та не можуть повернутися додому через те, що це тепер ТОТ чи там йдуть бої

Як отримати допомогу від Управління Верховного комісара ООН у справах біженців

Сума: 2 220 грн

на кожного члена сім'ї, але не більше, як для 5-х осіб. Гроші можна отримати, якщо ви не отримуєте допомогу від інших програм

Регулярність:

Виплачується одним траншем за три місяці: 6660 грн на людину

Як довго чекати першу виплату:
4 тижні після подання заявки

Хто має право:

ВПО від 24 лютого 2022 року, які перебувають в Єдиній інформаційній базі; мешканці ТОТ, деокупованих територій чи таких, де йдуть активні бойові дії

Пріоритети:

- особи з інвалідністю,
- пенсіонери,
- самотні матері чи батьки,
- багатодітні сім'ї,
- малозабезпечені сім'ї

Як оформити:

особисто прийти до офісу/пункту реєстрації (у Львівській, Черкаській, Кіровоградській, Полтавській, Дніпропетровській обл.) усім членам родини

через платформу ЄДопмога

Як отримати:

як переказ на банківський рахунок через фінансову установу Рапуд, про що сповістить sms-повідомлення

через Укрпошту для тих сімей, які не мають банківського рахунку, або дані щодо банківського рахунку були введені невірно. Перелік відділень Укрпошти буде надано після реєстрації

Як отримати допомогу від Місії Міжнародного Комітету Червоного Хреста

Сума: 2 500 грн

Допомогу можна отримати, якщо ви не отримуєте допомогу від інших програм

Регулярність:

1 раз на місяць протягом 3 місяців

Як довго чекати першу виплату:
1-1,5 місяці

Хто має право:

ВПО, мешканці ТОТ, деокупованих територій та тих, що знаходяться в зоні активних бойових дій в Україні

Пріоритети:

- особи з інвалідністю;
- багатодітні сім'ї;
- сім'ї, які мають на утриманні та вихованні дитину-сироту;
- родини, які виховують дитину з інвалідністю

Як оформити:

подати заявку через ЄДопмога

подати заявку в офіс Місії – в Полтаві, Одесі, Дніпрі, Києві

Як отримати:

гроші приходять переказом на банківський рахунок, вказаний у заяві

готівкою в Приватбанку, Ощадбанку чи через Укрпошту



redcross.org.ua/idps

ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ НОСІННЯ ТА ПЕРЕВЕЗЕННЯ ВОГНЕПАЛЬНОЇ ЗБРОЇ: ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ

Адміністративна відповідальність за порушення громадянами правил зберігання, носіння або перевезення нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і бойових припасів.

Положеннями ст.ст. 1 та 2 Закону України «Про забезпечення участі цивільних осіб у захисті України» передбачено, що громадяни України можуть брати участь у відсічі та стримуванні збройної агресії РФ та/або інших держав, у тому числі отримати вогнепальну зброю і боєприпаси у порядку встановленому Законом, і застосування такої зброї цивільними особами здійснюється відповідно до правил, встановлених для військовослужбовців.

Окрім цього, 29 грудня 2021 р. за № 1448 Урядом затверджено «Порядок застосування членами добровольчих формувань територіальних громад особистої мисливської зброї та набоїв до неї під час виконання завдань територіальної оборони».

Відповідно до вказаного Порядку під час перенесення або перевезення особиста мисливська зброя членів добровольчих формувань може бути у зарядженому стані та поза спеціальним чохлом, кейсом, футляром тощо, але виключно під час виконання ними завдань територіальної оборони.

Втім адміністративна відповідальність за ч.1 ст.191 КУпАП настає за порушення правил зберігання, носіння або перевезення нагородної, вогнепальної мисливської чи холодної зброї, а також пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду і бойових припасів громадянами, які мають відповідний документ дозвільного характеру, виданий уповноваженим державним органом на зберігання зазначеної зброї.

Стаття 191 КУпАП за своїм змістом є бланкетною адміністративно-правовою нормою, тобто нормою, яка лише називає або описує правопорушення, а для повного визначення його ознак відсилає до інших нормативно-правових актів, що наповнює норму ст.191 КУпАП більш конкретним змістом для встановлення тих ознак, які мають значення для правильної правової кваліфікації зазначеного діяння.

Серед ознак суті такого адміністративного правопорушення обов'язково повинно бути посилання на конкретний нормативно-правовий акт, яким встановлюються відповідні правила та якого не дотрималась особа, яка притягується до адміністративної відповідальності, порушивши тим самим законодавчі приписи.



ВАЖЛИВО:

Не зазначення у протоколі змісту норми відповідного закону чи підзаконного акту, у порушенні вимог якої обвинувачується особа, яка притягується до адміністративної відповідальності, позбавляє її можливості ефективного захисту від пред'явленого обвинувачення,

тобто є порушенням права на захист.

Виходячи із аналізу змісту ст.256, 278 КУпАП, при виявленні недоліків в протоколі про адміністративне правопорушення, складеному всупереч вимогам ст. 256 КУпАП, або в інших матеріалах, що перешкоджають або унеможливають об'єктивний розгляд справи, особа, що провадить підготовку до розгляду справи, повертає матеріали справи відповідному органу, що порушив провадження в адміністративній справі для належного оформлення.

Постановою Пленуму Верховного Суду України за № 14, від 23 грудня 2005 року, визнано правильною практику судів, які вмотивованими постановами повертають протоколи про адміністративні правопорушення, складені без дотримання вимог, передбачених ст. 256 КУпАП, відповідному правоохоронному органу для належного оформлення.

Так, об'єктивна сторона адміністративного правопорушення, передбаченого ч.1 ст.191 КУпАП, полягає у порушенні правил зберігання, носіння або перевезення нагородної, вогнепальної мисливської чи холодної зброї, а також пневматичної зброї калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду і бойових припасів.

Вказані правила регламентуються Інструкцією про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та використання вогнепальної, пневматичної, холодної і охолощеної зброї, пристроїв вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи аналогічними за своїми властивостями металевими снарядами несмертельної дії, та патронів до них, а також боєприпасів до зброї, основних частин зброї та вибухових матеріалів, затвердженою наказом МВС України №622 від 21 серпня 1998 року.

→

→

Відповідно до п. 8.1. Інструкції дозвільна система, що здійснюється органами поліції, поширюється на бойову нарізну військових зразків зброю або виготовлену за спеціальним замовленням, охолощену, нейтралізовану, несучасну, спортивну, мисливську вогнепальну зброю, бойові припаси до зброї, основні частини зброї, пневматичну, холодну зброю, пристрої та патрони до них, що належать підприємствам, установам, організаціям, суб'єктам господарювання та громадянам.

Відповідно до п. 1 Положення «Про дозвільну систему» дозвільна система - це особливий порядок виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, обліку і використання спеціально визначених предметів, матеріалів і речовин, а також відкриття та функціонування окремих підприємств, майстерень і лабораторій з метою охорони інтересів держави та безпеки громадян.

За змістом пункту 2 цього Положення передбачено, що до предметів, матеріалів і речовин, підприємств, майстерень і лабораторій, на які поширюється дозвільна система, належать: вогнепальна зброя (нарізна воєнних зразків, несучасна стрілецька, спортивна, навчальна, охолощена, мисливська нарізна і гладкоствольна), бойові припаси до неї, холодна зброя, (арбалети, мисливські ножі тощо), пневматична зброя калібру понад 4,5 міліметра і швидкістю польоту кулі понад 100 метрів за секунду, пристрої вітчизняного виробництва для відстрілу патронів.

Згідно п/п 2.3.2. п. 2.3. Інструкції дозволи видаються УП ГУНП на придбання, зберігання та носіння мисливської нарізної, гладкоствольної зброї, пневматичної, холодної, охолощеної зброї, пристроїв громадянами України.

З прийняттям Закону України «Про Національну поліцію» №580-VIII повноваження з видачі та анулювання дозволів на придбання, зберігання, носіння, перевезення і використання зброї покладено на органи Національної поліції, які до врегулювання на законодавчому рівні повноважень застосовують норми Інструкції № 622 (16 квітня 2020 року Верховний Суд у складі колегії суддів Касаційного адміністративного суду в рамках справи № 580/2396/19, адміністративне провадження №К/9901/36476/19 (ЄДРСРУ № 88832480).

Аналіз наведених норм дає підстави для висновку, що дозволи на придбання, зберігання та носіння мисливської нарізної, гладкоствольної зброї, пневматичної, холодної, охолощеної зброї, пристроїв громадянами України видають управління (відділи) превентивної діяльності Головного управління національної поліції за умови подання відповідних документів. При цьому, Інструкцією № 622 визначено перелік підстав, за наявності яких органи поліції не мають права видавати дозволи на придбання, зберігання та носіння зброї (04 квітня 2022 року Восьмий апеляційний адміністративний суд у справі № 140/5408/21 пров. № А/857/69/22 (ЄДРСРУ № 103870802).



Згідно п. 12.4 зазначеної Інструкції, придбана мисливська вогнепальна нарізна, гладкоствольна зброя, основні частини зброї, охолощена, пневматична зброя, холодна зброя, пристрої протягом десяти днів з дня придбання мають бути зареєстровані в органах поліції за місцем проживання власника з одержанням дозволу на її зберігання та носіння, а пунктом 12.2 встановлено перелік документів, які необхідні для одержання громадянами в органах поліції дозволу на придбання мисливської вогнепальної нарізної, гладкоствольної зброї, пневматичної зброї, холодної та охолощеної зброї громадянами.

Відповідно до п. 8.8 глави 8 розділу II Інструкції - мисливська вогнепальна зброя - вогнепальна зброя, що відповідає вимогам, установленим до мисливської зброї технічним регламентом, а за його відсутності - національним (галузевим) стандартом.

До мисливської вогнепальної зброї належать: мисливські гвинтівки, карабіни та штуцери, гладкоствольні рушниці, гладкоствольні рушниці із свердловиною «парадокс» з нарізками 100-140 мм на початку або в кінці ствола, мисливські рушниці зі свердловиною «сюпра», комбіновані рушниці, що мають поряд з гладкими і нарізні стволи.

Згідно п. 12.13 глави 12 розділу II вказаної Інструкції - під час перенесення або перевезення вогнепальна, пневматична зброя має бути у розрядженому стані та знаходитися у спеціальному чохлі, кейсі, футлярі тощо. Під час перенесення або перевезення зброї та боєприпасів до неї, основних частин зброї, пристроїв та патронів до них власник зобов'язаний мати при собі дозвіл органу поліції на право зберігання та носіння такої зброї, основних частин зброї та пристроїв.

ВИСНОВОК:

Зважаючи на викладене вбачається, що будь-яка цивільна особа повинна неухильно виконувати вимоги Інструкції щодо погодження (зберігання, носіння, перевезення) зі зброєю, адже за її невиконання передбачена відповідальність, яка буде встановлена судом ... якщо звісно в протоколі не будуть допущені процесуальні помилки, які і повинен виявити Адвокат.

P.s. Вибухові пристрої згідно п. 1, 2 «Переліку видів майна, що не може перебувати у власності громадян, громадських об'єднань, міжнародних організацій та юридичних осіб інших держав на території України» затверджених Постановою Верховної Ради України від 17.06.1992 №2471-XII не можуть перебувати у власності громадян.

Адвокат Морозов

ШАХРАЇ ПРОПОНУЮТЬ ФЕЙКОВІ ВИПЛАТИ УКРАЇНЦЯМ: ЯК НЕ СТАТИ ЖЕРТВОЮ ОБМАНУ?

Шахраї продовжують пропонувати фейкові виплати українцям, для чого створюють телеграм-канали, які виглядають, як банківські або канали міжнародних організацій.

Аферисти пропонують оформити грошову допомогу від країн ЄС, ООН, банків, Дії та навіть НАТО. І цей перелік невичерпний. У таких каналах шахраї можуть розмішувати фішингові посилання на сайти, де можна начебто оформити таку виплату.

Про шахрайські схеми та як від них уберегтись розповідає Financial Literacy Ukraine.

Як шахраї привласнюють чужі кошти?

Під приводом оформлення виплати просять повідомити секретну інформацію:

- пін-код до картки;
- трьохзначний номер на звороті картки;
- термін дії картки тощо.

Також повідомляється, що у соціальній мережі Facebook виявлено низку шахрайських сторінок, що містять посилання на так званий Єдиний Компенсаційний Центр Повернення Невиплачених Грошових Коштів.

На згаданому ресурсі пропонується надати персональну інформацію та здійснити додатковий платіж, в результаті чого дані платіжної картки будуть скомпрометовані.

Як уникнути шахрайства?

Отримуйте інформацію з офіційних джерел.

Не вводьте реквізити платіжних карток на незнайомих та підозрілих веб-сайтах.

Про те, як відрізнити шахрайський сайт від справжнього, читайте за посиланням: <http://surl.li/cnqlj>

Якщо ви випадково розкрили дані платіжної картки на підозрілому сайті, негайно заблокуйте картку через інтернет-банкінг або зателефонуйте до банку за номером, вказаним на звороті картки.

Нікому не повідомляйте пін-код до картки, три цифри на звороті картки, коди (одноразові паролі) банків та мобільних операторів.

ЧИ МОЖУТЬ ВИЛУЧИТИ АВТОМОБІЛЬ ПІД ЧАС ЗУПИНКИ НА ДОРОЗІ?

Водія зупинили на дорозі під час воєнного стану і мотивують зупинку необхідністю вилучення авто для потреб фронту. Чи правомірно це?

Керуючий партнер ІЮК «Winner», адвокат Ясько Ігор розповідає про це детальніше.

Дійсно, законодавством передбачена можливість примусового відчуження та вилучення майна у його власників для потреб держави. Але для цього повинні бути виконані такі умови:

1. Відчуження майна приватних осіб може здійснюватися виключно на оплатній основі, з попереднім або наступним відшкодуванням його вартості.

2. Рішення може прийматися виключно вищим командуванням Збройних сил України або окремо визначених їх підрозділів та за погодженням з державною адміністрацією. Без погодження допускається ухвалення рішення лише у місцях бойового зіткнення. Начальник патруля, старший вартовий, командир загону територіальної оборони, тощо, не наділені таким правом.

3. Реквізиція здійснюється з чітким документальним оформленням правочину. Момент вилучення засвідчується підписанням акта встановленого зразка, із зазначенням підстав, ознак майна, розміру виплаченої компенсації.

4. Перед відчуженням здійснюється оцінка ринкової вартості майна, оригінал висновку про яку надається власнику. Розмір оцінки може бути оскаржено в суді.

Тому законне ж вилучення авто для воєнних потреб безпосередньо на дорозі, під час переміщення приватних осіб, технічно неможливе. А незаконне тягне за собою настання кримінальної відповідальності.



АНОНС: читайте в наступному номері

■ ДОПЛАТИ ЗА ПОНАДНОРМОВИЙ СТАЖ

(Від чого залежить розмір доплати за понаднормовий стаж?);

■ МОБІЛІЗАЦІЯ ЖІНОК

(Хто має право на відстрочку від служби?);

■ ШТРАФИ ПО СПОЖИВЧИМ КРЕДИТАМ

(Штрафні санкції по споживчим кредитам у період дії воєнного стану)

Нагадуємо читачам, що Ви можете надсилати свої запитання, а також актуальні та цікаві, з правової точки зору, теми на електронну пошту редакції: porady_urista@ukr.net По можливості ми будемо надавати відповіді та публікувати їх на сторінках газети.



ОБ'ЯВИ • ІНФОРМАЦІЯ • ОГОЛОШЕННЯ • ПОВІДОМЛЕННЯ

ПОСЛУГИ АДВОКАТА ТА ЮРИДИЧНІ КОНСУЛЬТАЦІЇ

Адвокат Печенкін Ігор Віталійович (20 років юридичної практики).
Кримінальне, Цивільне, Господарське право, виконавче провадження, трудові спори.

Позитивна практика захисту в кримінальних провадженнях; оскарження дій та/чи бездіяльності посадових осіб; виконання судових рішень; супроводження господарської діяльності; юридичний супровід та вирішення комплексних, в т. ч. кризових ситуацій у правовідносинах з партнерами; побудова та супроводження ведення бізнесу; реєстрація юросіб, ГО, ЗМІ та політичних партій; майнові спори; інша правова допомога та консультації.

Телефон для зв'язку (067) 850-86-36, електронна пошта: proky@ukr.net

Увага! Попередня консультація по телефону БЕЗКОШТОВНА!



Всеукраїнська громадська організація «Правозахисна організація «СПІЛЬНА МЕТА»

ЗАХИЩАЄ ВАШІ ПРАВА В НАСТУПНИХ СФЕРАХ:

- ▶ ПРОТИДІЇ КОРУПЦІЇ; ▶ ПРАВА НА ОСВІТУ; ▶ СВОБОДИ СЛОВА;
- ▶ ЗАХИСТУ ПРАВ ЛЮДИНИ; ▶ ЗЕМЕЛЬНИХ ТА МАЙНОВИХ ВІДНОСИНАХ;
- ▶ ПРАВА НА ЗАКОННЕ РОЗСЛІДУВАННЯ ТА СПРАВЕДЛИВИЙ СУД

сайт: www.commongoal.org.ua



Інформаційно-правовий портал «ПОРАДИ ЮРИСТА»
www.porady.org.ua

УВАГА! ПЕРЕДПЛАТА - 2022

НА ІНФОРМАЦІЙНО-ПРАВОВУ ГАЗЕТУ

ПОРАДИ  ЮРИСТА

Шановні читачі!

*Якщо вам цікава газета Ви можете оформити передплату
у всіх поштових відділеннях України за Каталогом видань ДП «Преса».*

ПЕРЕДПЛАТНИЙ ІНДЕКС ГАЗЕТИ - 49801

ВІЙНА В УКРАЇНІ

«ЗНАЙДИ БЛИЗЬКИХ»:

**ГУМАНІТАРНИЙ ПРОЕКТ УКРАЇНСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ
З ПОШУКУ ЗНИКЛИХ ЛЮДЕЙ**

З початку російської військової агресії мільйони українців стали біженцями, а найбільші міста країни перетворилися на зону активних бойових дій. У ситуації, що склалася, безліч сімей виявилися розділеними, люди часто втрачають зв'язок зі своїми найближчими родичами.

Колектив журналістів та співробітників ЗМІ створив проект з пошуку зниклих людей «Знайди близьких».

Ми просимо громадян, родичі яких не виходять на зв'язок, надсилати нам всю інформацію.

Рекомендуємо використовувати таку форму звернення:

- ПІБ зниклої людини;
- Ваші контактні дані;
- Фото зниклого, опис особливих прикмет;
- Приблизне місце останнього перебування зниклого.

Інформацію про зниклих надсилати потрібно на електронну пошту:

maksim.urakin@gmail.com або porady_urista@ukr.net

Даний проект є некомерційним, всі звернення будуть відредаговані та опубліковані безкоштовно в українських ЗМІ.

Також, на інформаційно-правовому порталі ПОРАДИ ЮРИСТА (www.porady.org.ua) ми будемо публікувати інформацію про зниклих громадян, то ж слідкуйте за публікаціями.